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Ata da 30ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 
dezenove de setembro do ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas e dez 
minutos. Às dezoito horas e dez minutos de dezenove de setembro do ano de dois mil 
e vinte e dois, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo 
Vereador Eldir José Batista, vice-presidida pelo Vereador Warlen Alves da Silva, 
tendo como Secretário Geral o Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco, e como 
Secretário o Vereador Guilherme de Lima Braga. Realizada a primeira chamada, 
estavam presentes os vereadores Evaldo Geraldo do Carmo, Frederico Henrique Cota 
Alves, Leonardo Pereira Ribeiro, Matheus Utsch de Oliveira, Rafael Vieira Faria. 
Justificada a ausência do Vereador José Justino Pires Damaso. Expediente: O Senhor 
Presidente colocou em discussão e em votação a ata da 29ª Reunião Ordinária, sendo 
a mesma aprovada por unanimidade dos presentes, ou seja, 08 (oito) votos. O Senhor 
Secretário procedeu à leitura das correspondências. Então, os vereadores 
apresentaram suas proposições à Mesa. Palavra Livre: O Vereador Matheus Utsch de 
Oliveira iniciou a palavra livre, comentando sobre o próprio Projeto de Lei nº 44/2022 
- “Adote uma Arvore” - que tem como objetivo melhorar a arborização do município. 
Em seguida, o mesmo vereador falou sobre a ineficiência do funcionalismo público no 
município que, segundo ele, causa mais danos que a corrupção, pois esta possui 
punição, enquanto aquela não. Matheus citou, como exemplo, uma funcionária do PA 
CENTRAL que possuía uma ótima avalição, mas foi exonerada por causa de 
perseguição política. Em seguida, Matheus, mais uma vez, pediu ao Executivo o 
desassoreamento dos ribeirões da cidade, e a limpeza da Lagoa de Santo Antônio. 
Após isso, o vereador falou sobre a falta de qualidade das tintas utilizadas na pintura 
de sinalização horizontal. Matheus pediu à TransPL que se faça um estudo para a 
compra de tintas de alta abrasividade, refletividade e durabilidade para maior 
segurança, economia e estética. Segundo Matheus, o executivo peca em não repassar 
recursos suficientes à Secretaria de Segurança Pública, para que a TransPL tenha 
condições de realizar um trabalho de qualidade na sinalização de trânsito. Matheus 
citou, como exemplo, a Av. Suzana Passos que há muito também carece de sinalização 
vertical. Além disso, Matheus mostrou fotos de como as faixas de pedestre do 
município se perdem com apenas 28 dias após a pintura. Diante disso, o vereador 
finalizou sua palavra, pedindo que a Secretaria de Segurança Pública mude o processo 
licitatório para comprar tintas de melhor qualidade. Passada a palavra ao Vereador 
Warlen Alves da Silva, este iniciou sua participação, dando voto de pesar à família do 
Sr. Tininho que, segundo o vereador, foi um excelente cidadão e ótimo companheiro 
de trabalho. Em seguida, Warlen comentou sobre a boa cirurgia do vereador afastado, 
José Justino Pires Damaso, e disse esperar o seu breve retorno à Câmara. Em seguida, 
Warlen agradeceu ao pessoal do PA CENTRAL, pelo excelente trabalho realizado ao 
município. Em aparte, o Presidente Eldir José Batista também desejou condolências à 
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família do Sr. Tininho com quem também trabalhou. Retomada a palavra, Warlen 
comentou sobre os estudos que estão sendo feitos para a instalação de redutor de 
velocidade na Av. Rômulo Joviano, para dar maior segurança aos usuários que utilizam 
a pista de cooper da referida via. Segundo o vereador, a Secretaria de Segurança 
Pública esteve em loco, para analisar a situação. Mudando de pauta, o Vereador 
Warlen comentou sobre as queimadas ocorridas no bambuzal do Bairro Coqueirinho. 
Segundo Warlen, os incêndios são criminosos, pois destroem a natureza e prejudicam 
a saúde pública. Warlen pediu para que os cidadãos denunciem quando ocorrerem 
tais incêndios. Em aparte, o Presidente Eldir José Batista comentou que tais incêndios, 
em grande parte, é por culpa da falta da limpeza da região, pois o acúmulo de folhas e 
palha seca propiciam as queimadas. Retomando a palavra, o Vereador Warlen Alves 
da Silva agradeceu a Secretaria de Segurança Pública pelo trabalho realizado no 
município que, mesmo com poucos recursos, vem dando bom combate aos incêndios. 
Mudando de pauta, o mesmo vereador comentou sobre a instalação de três 
academias ao ar livre, que estão em via de acontecer e, diante disso, agradeceu ao 
Executivo. Por fim, Warlen também pediu para os cidadãos denunciarem, 
anonimamente, o abuso de menores no município, pelo telefone 181. Passada a 
palavra ao Vereador Guilherme de Lima Braga, este iniciou a fala, cobrando da 
Secretaria de Obras a rápida finalização das obras do Cemai Terezinha Alves. Em 
seguida, o mesmo vereador mostrou um vídeo onde visitou o local, mostrando o 
andamento das obras. Depois disso, o vereador agradeceu o trabalho do executivo na 
troca de lâmpadas da cidade. Em seguida, Guilherme comentou sobre a necessidade 
de bebedouro na Capela Velório do Distrito de Vera Cruz de Minas. Mudando de 
pauta, o mesmo vereador cobrou do executivo o trabalho de melhoria da rede pluvial 
da Av. Rômulo Joviano, para evitar inundações durante o período de chuvas. 
Guilherme também pediu atenção para o mesmo problema em vários locais da 
cidade. Finalizando, o mesmo vereador desejou melhoras e o breve retorno do 
Vereador José Justino Pires Damaso, que passou por uma cirurgia nesta segunda-feira. 
Com a palavra, o Presidente Eldir José Batista agradeceu ao executivo pelos trabalhos 
de tapa buracos, troca de lâmpadas e limpeza do Bairro Quinta das Palmeiras. Passada 
a palavra ao Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco, este iniciou sua participação, 
agradecendo aos diretores da Escola Cantinho Feliz, pela realização do Encontro das 
Famílias, ocorrido no mesmo local. Mudando de pauta, Mauro comentou sobre o 
problema da perturbação pública, cometida por “competição” de carros de som que 
tocam música Funk com letras inapropriadas para crianças. Segundo o vereador, 
vários cidadãos vêm reclamando dos referidos carros em vários locais da cidade. 
Mauro Júnior prometeu que irá promover uma operação junto ao executivo, para 
combater este tipo de competição de músicas indecentes. Segundo o vereador, é fácil 
fazer a fiscalização e coibir a situação, pois a maioria desses veículos não possuem 
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licença para ter esse tipo de equipamento. Mudando de assunto, Mauro  citou um 
evento que ocorreu na última semana, na Pç. Chico Xavier, que provocou grande 
perturbação pública pelo enorme barulho provocado. Segundo o vereador, a situação 
foi coibida com a sua própria intervenção junto à polícia militar. Diante disso, pediu 
que os cidadãos façam o mesmo. Mauro Júnior também pediu que o Olho Vivo 
também trabalhe no mesmo sentido, pincipalmente, na questão de combate ao 
tráfico de drogas. Segundo o vereador, o trabalho deve ser preventivo e não só 
repressivo. Finalizando a fala, Mauro desejou melhoras e um breve retorno ao 
Vereador José Justino Pires Damaso, e condolências à família do Sr. Tininho. Passada a 
palavra ao Vereador Rafael Vieira Faria, este iniciou a fala, desejando melhoras e 
breve retorno ao Vereador José Justino Pires Damaso. Em seguida, comentou sobre 
sua própria emenda impositiva para a compra de computadores para a saúde, das 
Unidades de Estratégia da Saúde da Família (ESF’s), principalmente para resolver o 
problema de agendamento e protocolo de pacientes. Em aparte, o Vereador Matheus 
Utsch de Oliveira agradeceu e parabenizou a iniciativa do Vereador Rafael Vieira Faria. 
Segundo Matheus a iniciativa irá ajudar a consultar o prontuário de pacientes. 
Retomada a palavra, Rafael criticou a Companhia de Saneamento de Minas Gerais - 
Copasa. Segundo o vereador existem muitas fossas sépticas vazando a céu aberto, na 
região norte do Distrito de Lagoa de Santo Antônio. Diante disso, o mesmo vereador 
pediu que sejam tomadas providências para resolver a situação, visto que muitas 
residências não estão ligadas à rede de esgoto, contaminando assim o lençol freático. 
Mudando de pauta, Rafael comentou sobre as queimadas ocorridas no bambuzal, na 
pista de cooper da Av. Rômulo Joviano e no Bairro Sônia Romanelli. Segundo o 
vereador, tal situação prejudica a saúde pública, além do meio ambiente, e diante 
disso pediu maior conscientização da população para evitar situações semelhantes. 
Em seguida, Rafael comentou sobre a Semifinal Estadual da Recopa do Torneio de 
Pássaros Silvestres que ocorreu no último domingo (18), em Pedro Leopoldo. Rafael 
parabenizou os responsáveis pela realização do evento. Sobre o problema de 
assoreamento dos ribeirões, o Vereador Rafael disse que esteve com o executivo. Este 
prometeu fazer a limpeza dos ribeirões até o início de outubro, com a contratação de 
equipamentos para tal serviço. Finalizando, Rafael comentou sobre o programa 
“Internet para Todos” que está sendo implantado no município. Programa este, que 
leva a banda larga a regiões e municípios sem acesso ou com acesso precário à 
internet. Passada a palavra ao Vereador Frederico Henrique Cota Alves, este iniciou a 
participação, comentando o próprio Projeto de Lei nº 43/2022 que “Dispõe sobre a 
criação do ‘FUNDEB transparente’, portal de transparência da aplicação dos recursos 
do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização 
dos Profissionais da Educação - FUNDEB, no âmbito do Município de Pedro Leopoldo”. 
O vereador ainda leu a justificativa do projeto, que alertava para a importância de dar 
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maior publicidade aos atos do executivo municipal. Falando sobre a pauta do esporte, 
Frederico cobrou do Executivo a implantação do bolsa atleta, no município. Segundo o 
vereador, o projeto precisou ser refeito para poder incluir um maior número de 
atletas jovens e crianças. Segundo o vereador, o projeto deve vir a casa até o final 
deste mês, para que seja estudado, aprovado e implementado. Ainda sobre o esporte, 
Frederico criticou a paralização do torneio da LIGA de Pedro Leopoldo. Segundo o 
vereador não se sabe de quem é a culpa, mas pediu aos responsáveis o retorno 
imediato das atividades. Em aparte, o Presidente Eldir José Batisita também 
comentou, com tristeza, sobre a paralização da LIGA. Ele criticou o Executivo por ter 
deixado que tal situação acontecesse, exigindo maior participação da Secretaria de 
Esporte para resolver a situação. Em aparte, o Vereador Matheus Utsch de Oliveira 
disse que o problema ocorreu por falta de prestação de contas e criticou o executivo 
por não impedir que tal situação ocorresse. Retomada a palavra, Frederico disse que o 
problema ocorreu por falta de comunicação entre o Executivo e a organização da 
LIGA, e pediu a rápida atuação da secretaria de esporte para resolver o problema. 
Ainda sobre a mesma pauta, o Vereador Frederico lembrou da importância do 
esporte, pois reduz a criminalidade e proporciona a saúde púbica. Diante disso, o 
mesmo vereador pediu maior empenho do Executivo para desenvolver essa pasta. 
Mudando de pauta, Frederico falou sobre sua própria emenda impositiva para a causa 
animal, que irá beneficiar o trabalho do Castramóvel. Este realizou, ao longo do ano, 
700 castrações e a meta é de 1.000 até dezembro. Segundo o vereador, a ONG irmão 
bicho será a maior beneficiária. Por fim, Frederico finalizou a fala, desejando melhoras 
e o breve retorno do Vereador José Justino Pires Damaso, assim como condolências à 
família de Fábio Roberto Carvalho Silva. Passada a palavra ao Vereador Leonardo 
Pereira Ribeiro, este iniciou a participação, comentando sobre a grave situação da 
Lagoa de Santo Antônio. Leonardo disse que haverá uma reunião entre a sociedade e 
as autoridades do município para resolver a situação de mortandade de peixes na 
lagoa. Leonardo mais uma vez criticou os responsáveis pela atual situação da Lagoa e 
disse que estará na reunião do grupo multissetorial para melhor entender o problema. 
Em seguida, Leonardo criticou o Executivo pela falta de caminhão de fossa no 
município, o que ocasionou muitos vazamentos de fossas sépticas na região do 
Distrito de Lagoa de Santo Antônio. O mesmo vereador também criticou a Copasa, por 
não disponibilizar caminhão para esvaziar fossas na região norte. Segundo Leonardo, a 
responsabilidade é da Copasa. Leonardo também criticou a Construtora Prisma que 
ainda não cumpriu a promessa de resolver o problema de rede pluvial na região norte, 
em especial na Rua Naderge Felipe Teixeira. Mudando de pauta, Leonardo agradeceu 
o trabalho do Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco para o combate da perturbação 
pública da cidade, e pediu ao executivo que fiscalize e faça valer a lei que proíbe a 
explosão de fogos de artifícios em Pedro Leopoldo. Leonardo também deu 
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condolências à família do Sr. Tininho e pediu que o voto de pesar seja assinado por 
todos os edis. Em relação ao novo Diretor de Planejamento e Gestão em Saúde, Silmar 
Cardeal Pereira, Leonardo pediu para que seja resolvido o problema da falta de um 
sistema eficiente de protocolos no município, para melhor atender os cidadãos de 
Pedro Leopoldo. Segundo o vereador, a falta de protocolos faz com que os pacientes 
percam muito tempo para ser atendidos no serviço de saúde do município. Segundo o 
vereador, a mudança de sistema, na atual gestão, prejudicou em muito o atendimento 
de saúde em Pedro Leopoldo. Diante disso, mais uma vez, Leonardo pediu a vinda do 
diretor a Câmara para resolver tal situação o quanto antes. Mudando de pauta, 
Leonardo também falou sobre o castramóvel, que tem a pretensão de ainda castrar 
200 animais no mês de outubro. Leonardo também solicitou reformas do banheiro da 
Escola Municipal Heitor Claudio de Sales, uma vez que se encontra em precária 
situação. Finalizando a fala, Leonardo desejou melhoras e o rápido retorno do 
Vereador José Justino Pires Damaso. Com a palavra, o Presidente Eldir José Batista 
disse que está esperando o momento oportuno para convocar o novo diretor de 
saúde, Silmar, para comparecer à Câmara em reunião ordinária. Passada a palavra ao 
Gerente de Trânsito, Sr. Wantuir Gomes da Silva, este usou a tribuna para falar sobre 
a Semana de Trânsito no município. Wantuir comentou sobre os 25 anos do novo 
Código de Trânsito Brasileiro (CTB), que instituiu, em seu artigo 326, a Semana 
Nacional de Trânsito. Wantuir comentou sobre o tema da Semana Nacional de 
Trânsito: “Todos juntos salvamos vidas”. Sobre isso, ele falou que o poder púbico não 
faz milagre sem a ajuda da sociedade civil. Wantuir também comentou sobre os 
pilares do trânsito: engenharia, fiscalização e educação. Sobre isso, ele comentou 
sobre a importância da Empresa Laço Amarelo que ajudará nesse último pilar, 
educação. Wantuir também mostrou sobre a importância do equilíbrio da mobilidade, 
acessibilidade e segurança no trânsito. Em sua própria apresentação, Wantuir trouxe 
dados estatísticos sobre o número de mortos no trânsito brasileiro: certa de 33 mil 
mortes por ano, demonstrando o quanto o trânsito no brasil é mais violento, mais que 
muitas guerras. Sendo assim, Wantuir concluiu que o gasto com os acidentes de 
trânsito é exorbitante, e apelou ao público ouvinte pela conscientização, para diminuir 
o número de vítimas em acidentes. Wantuir mostrou um gráfico em que aponta os 
maiores números de mortalidade de trânsito: automóveis, motociclistas e pedestres. 
Ele também comentou sobre as lombadas, que inibem as altas velocidades de 
motoristas imprudentes, principalmente, nos bairros. Wantuir disse que, nos 
acidentes de trânsito, 90 % deles são por culpa do condutor. Ele também disse sobre a 
importância do cinto de segurança. Segundo a TransPL 70% dos munícipes não 
utilizam o equipamento de segurança, dentro da cidade. Por fim, o Sr. Wantuir 
comentou que será feita uma blitz educativa nesta semana, quarta-feira (21), para a 
conscientização dos motoristas do município. Neste momento, o Senhor Presidente 
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Eldir José Batista disponibilizou o microfone para o público ouvinte em Plenário, para 
fazerem perguntas: Foi perguntado ao gerente de trânsito sobre o funcionamento e 
melhoria das rotatórias na cidade. Wantuir disse que está trabalhando nisso, 
principalmente, na rotatória do final da Rua São Paulo, em que acredita na melhora de 
trafegabilidade com a sinalização do trânsito e campanhas de educação. Foi-lhe 
também perguntado sobre a legalidade das ultrapassagens de motociclistas no 
corredor de trânsito. Wantuir disse que no novo CTB de 1.997 permite sim, devido a 
um grande “lobby” dos fabricantes de motos. O Presidente Eldir José Batista 
perguntou sobre a melhoria de trafegabilidade da rotatória próxima à antiga fábrica 
de tecidos do município. Wantuir disse que o problema dela é semelhante à rotatória 
da Rua São Paulo que precisa de novas sinalizações verticais e horizontais. O Vereador 
Frederico Henrique Cota Alves pediu melhorias na sinalização do entorno da Praça 
Doutor Senra. Wantuir disse que esteve no local e que conversou com os 
comerciantes para trabalhar em sentido de melhorar o estacionamento rotativo. 
Segundo ele, a criação de novas vagas e a implementação do novo sistema de 
estacionamento rotativo, melhorará a situação do local. O gerente de trânsito 
aproveitou o momento para comentar sobre a falta de recursos, e espera que, com o 
novo orçamento, haja mais dinheiro para resolver o problema das sinalizações do 
município. O Vereador Warlen Alves da Silva pediu solução para resolver o problema 
da alta velocidade na Rua Rômulo Joviano. Além disso pediu  uma solução para a Rua 
Ernesto Laudelino Leal que não possui placas que proíbem o estacionamento em um 
lado das vias, para permitir a passagem de caminhões de lixo. Por fim, Warlen pediu 
para retirar os carros abandonados da Rua Manoelito Cunha. O Sr. Wantuir disse que 
serão colocadas, de imediato, as placas de sinalização na Rua Ernesto Laudelino Leal. 
Já com relação à Rua Rômulo Joviano, Wantuir acredita que a situação será resolvida 
com a educação de trânsito, como já aconteceu em muitas cidades do Brasil. O 
Vereador Mauro Júnior pediu a implantação de redutores de velocidade e a melhor 
sinalização no Distrito de Vera Cruz de Minas. O gerente de trânsito disse que, 
realmente, a via que liga o referido distrito precisa de sinalização em toda sua 
extensão. Com relação aos redutores de velocidade, Wantuir disse que está atuando 
junto com empresa terceirizada para resolver o problema. Mauro Júnior disse que 
falta efetivo para a fiscalização de trânsito em grandes eventos da cidade. Wantuir 
respondeu que está pensando em contratar empresas especializadas, para atuar no 
trânsito em grandes eventos. O Vereador Leonardo Pereira Ribeiro comentou sobre a 
imprudência dos motoristas do município e disse que, infelizmente, em Pedro 
Leopoldo, a única forma de educar os maus condutores é através de redutores de 
velocidade. Leonardo também afirmou que o município não instala redutores por falta 
de recursos. O mesmo vereador também afirmou que espera que o novo sistema de 
estacionamento melhore a questão de trânsito na cidade. O Vereador Matheus Utsch 
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de Oliveira ressaltou a importância da educação e conscientização para melhorar o 
trânsito da cidade. Matheus também pediu para resolver o problema da travessia de 
pedestre perto da horta comunitária municipal. O Sr. Wantuir concordou com 
Matheus, quando este fala da necessidade de educação para melhorar o trânsito. O 
Vereador Rafael Vieira Faria parabenizou a atuação do gerente de trânsito e 
perguntou sobre a previsão de instalação de sinalização horizontal e vertical no Bairro 
da Teotônio Batista de Freitas que não possui placas. Wantuir disse que espera 
investir em sinalização, nas principais vias dos bairros periféricos do município. O 
Vereador Evaldo Geraldo do Carmo perguntou sobre Av. Ver. Mário Claret, a Rua 
Cruzeiro e a Rua Joaquim Caetano que foram recapeadas, mas não receberam 
sinalização. Wantuir comentou que está trabalhando para melhorar a situação da Rua 
Cruzeiro. Sobre a sinalização da Av. Ver. Mário Claret, faz-se necessários recursos para 
concluir a sinalização. O Vereador Guilherme de Lima Braga pediu a sinalização 
vertical na Rua Suzana Passos. Wantuir respondeu que o local teve uma pequena 
melhora no trânsito, e se comprometeu a instalar as placas requeridas pelo vereador. 
Assim, encerrou-se a Palavra Livre. Ordem do Dia – Votações – Foram aprovados por 
unanimidade dos presentes, 08 (oito) votos, em votação nominal, quórum dois terços, 
primeiro turno: Emenda Modificativa nº01 ao Projeto de Emenda à Lei Orgânica 
Municipal 01/2022 – “que ‘Altera a Lei Orgânica do Município de Pedro Leopoldo’. 
Altera o art. 58 e o inciso I do § 2º do art. 69, da Lei Orgânica Municipal alterado pelo 
art. 1º do Projeto de Emenda à Lei Orgânica Municipal nº 01/22”, de autoria da Mesa 
Diretora. Matheus explicou ao público externo sobre o tramite de votação da Leio 
Orgânica que ocorrerá em dois turnos. Emenda Modificativa nº02 ao Projeto de 
Emenda à Lei Orgânica Municipal 01/2022 – “Altera o art. 102 da Lei Orgânica 
Municipal, alterado pelo Projeto de Emenda à Lei Orgânica Municipal nº 01/22”, de 
autoria da Prefeita. Projeto de Emenda à Lei Orgânica Municipal 01/2022 – “Altera a 
Lei Orgânica do Município de Pedro Leopoldo”, de autoria de Leonardo Pereira 
Ribeiro, Frederico Henrique Cota Alves, Matheus Utsch de Oliveira, Mauro Júnior 
Lopes Francisco, Warlen Alves da Silva, Eldir José Batista e Guilherme de Lima Braga. 
Foi aprovado por unanimidade dos presentes, 08 (oito) votos, em votação nominal, 
quórum dois terços, turno único: Projeto de Lei 41/2022 – “Altera a Lei Municipal nº 
3.641, de 27 de dezembro de 2021, a qual “Autoriza a concessão de subsídio tarifário 
temporário ao Serviço de Transporte Público Coletivo Urbano do Município de Pedro 
Leopoldo e dá outras providências”, de autoria da Prefeita. Matheus disse que não 
haverá aumento da tarifa de transporte. Foi aprovado por unanimidade dos 
presentes, 08 (oito) votos, em votação simbólica, quórum maioria simples, turno 
único: Subemenda a Emenda Modificativa nº 01 ao Substitutivo nº 01 ao Projeto de 
Resolução Nº 17/2021 – “que ‘Dispõe sobre o uso de veículo da Câmara Municipal de 
Pedro Leopoldo’. Altera o artigo 2º da Emenda Modificativa nº 01/2022 ao Projeto de 
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Resolução nº 17/2021”, de autoria da Comissão de Justiça e Redação. Foi aprovado 
por unanimidade dos presentes, 08 (oito) votos, em votação simbólica, quórum 
maioria simples, turno único: Substitutivo nº 01 ao Projeto de Resolução Nº 17/2021 
– “Dispõe sobre o uso de veículo da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo”, de autoria 
de Eldir José Batista. Foi aprovado por unanimidade dos presentes, 08 (oito) votos, em 
votação simbólica, quórum maioria simples, turno único: Projeto de Lei nº 39/2022 – 
“Dispõe sobre a ampliação do limite para abertura de créditos suplementares durante 
a execução do orçamento municipal no exercício de 2022 e altera a redação do Art. 5º 
da Lei Municipal nº 3.633, de 21 dezembro 2.021”, de autoria da Prefeita. Matheus 
disse que nesse projeto não existe ilegalidade e deve ser aprovado para que o 
executivo possa pagar gastos com a saúde, não planejados. Nesse sentido, Frederico 
Henrique Cota Alves pediu maior planejamento do executivo para evitar, no futuro, 
projetos como esse. Apresentações – Foi apresentado e encaminhado para a análise 
das comissões competentes: Projeto de Lei nº 43/2022 – “Dispõe sobre a criação do 
“FUNDEB transparente”, portal de transparência da aplicação dos recursos do Fundo 
de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos 
Profissionais da Educação, no Município de Pedro Leopoldo”, de autoria de Frederico 
Henrique Cota Alves. Projeto de Lei nº 44/2022 – “Cria o Projeto ‘Adote uma Árvore’ 
– Pedro Leopoldo mais verde”, de autoria Matheus Utsch de Oliveira. Projeto de Lei 
nº 45/2022 – “Altera a Lei Municipal nº 3.589, de 16 de dezembro de 2020, a qual 
estabelece normas à Concessão de Direito Real de Uso de Imóveis do Município de 
Pedro Leopoldo e dá outras providências”, de autoria da Prefeita. Projeto de 
Resolução nº 12/2022 – “Institui Sistema de Deliberação Remoto da Câmara 
Municipal de Pedro Leopoldo e dá outras providências”, de autoria da Mesa Diretora. 
Emenda Modificativa nº 01 ao Substitutivo nº 01 ao Projeto de Resolução nº 
03/2022 – “Altera a redação do §1º do art. 11 do Substitutivo nº 01 ao Projeto de 
Resolução nº 03/2022”, de autoria da Mesa Diretora. Emenda Modificativa nº 02 ao 
Substitutivo nº 01 ao Projeto de Resolução nº 03/2022 – “Altera a redação do art. 
221 do Substitutivo nº 01 ao Projeto de Resolução nº 03/2022”, de autoria da Mesa 
Diretora. Requerimento nº 45/2022 – “Requer informações, de forma descriminada, 
sobre qual a real situação de execução das emendas impositivas de cada vereador na 
Lei Orçamentária Anual- LOA 2022”, de autoria de Matheus Utsch de Oliveira. 
Requerimento nº 46/2022 – “Requer a prestação de contas detalhadas e toda a 
documentação referente ao Processo de Inexigibilidade 01/2022 firmado com a Liga 
de Futebol de Pedro Leopoldo. Solicito também: O plano de trabalho apresentado 
pela LIGA; as prestações de contas já apresentadas pela LIGA; Motivo e documentos; 
notificando o motivo da paralisação do convênio e Valores já pagos pela Prefeitura”, 
de autoria de Frederico Henrique Cota Alves. Indicação nº 275/2022 – “Indica 
conceder Moção de Parabéns ao pedrolepoldense Celso Luiz Simões, radialista”, de 
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autoria de Eldir José Batista. Apreciação das Indicações apresentadas pelos 
Vereadores - Foram apresentadas, consideradas aprovadas e encaminhadas aos 
órgãos competentes as seguintes proposições: Indicações 276, 277, 278, 279, 
280/2022, de autoria de Frederico Henrique Cota Alves. Indicações 281, 283/2022, de 
autoria de Leonardo Pereira Ribeiro. Indicações 282/2022, de autoria de Rafael Vieira 
Faria. Para ouvidor e representante do Legislativo nas licitações da Prefeitura das 
próximas semanas, foi sorteado o Vereador Leonardo Pereira Ribeiro. Realizada a 
segunda chamada, estava ausente o Vereador José Justino Pires Damaso Foi 
observado um minuto de silêncio e serão encaminhados votos de pesar pelos 
falecimentos de: Willhiam Pires de Araújo, de autoria de Rafael Vieira Faria; e Fábio 
Roberto Carvalho Silva de autoria de Frederico Henrique Cota Alves. Às vinte e uma 
horas e quarenta minutos, nada mais havendo a ser tratado na ordem do dia, o 
Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, solicitou uma salva de palmas ao 
Pavilhão Nacional e declarou encerrada a presente reunião. Mauro Júnior Lopes 
Francisco - Secretário Geral - lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e 
considerada conforme, vai pelo Presidente da Câmara Municipal assinada.  

 

Presidente Eldir José Batista 
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